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РОЛЬ БЕЗПЕКИ СТРАХОВОГО РИНКУ У 

ФІНАНСОВІЙ БЕЗПЕЦІ ДЕРЖАВИ  
 

Дорошенко Ольга Олександрівна 

кандидат економічних наук, доцент 

Дорошенко Андрій Петрович 

кандидат економічних наук, доцент, професор  

Потапенко Богдана Іванівна 

здобувач вищої освіти магістерського рівня 

Кафедра фінансів, банківської справи та страхування 

Полтавський державний аграрний університет, Україна 

 

Сфера безпеки є актуальним предметом дослідження науковців, 

економістів, фінансистів, управлінців, політологів та соціологів. Інтерес до 

безпеки в наукових дослідженнях є відносно новим напрямком, зумовленим 

усвідомленням проблеми збереження і розвитку людини, громадянина, 

суспільства, держави, народу і цивілізації в цілому. 

Безпека небанківського фінансового сектору – це рівень розвитку 

фондового та страхового ринків, що дає змогу повною мірою задовольняти 

потреби суспільства в зазначених фінансових інструментах та послугах [7]. 

Під фінансовою безпекою страхового ринку в цілому та окремої страхової 

компанії зокрема слід розуміти рівень фінансових ресурсів, наявних у 

розпорядженні страхової компанії, який дає їй змогу відшкодовувати своїм 

клієнтам збитки, передбачені договором страхування, та забезпечувати 

ефективне проведення страхових операцій. Фінансова безпека страхового 

ринку досягається шляхом забезпечення належного рівня фінансової безпеки не 

лише страхових компаній, а й страхувальників, посередників, сегментів 

страхового ринку, страхових операцій, послуг та страхових продуктів [2, с. 80]. 

Забезпечення фінансової безпеки фондового ринку передбачає досягнення 

капіталізації таких сум, які сприяють досягненню стабільності фінансового 

стану емітентів, власників, покупців, організаторів торгівлі, посередників 

(брокерів), консультантів, реєстраторів, вкладників і всієї держави. Безпечний 

рівень фондового ринку досягається, якщо він захищений від внутрішніх і 

зовнішніх загроз, впливу негативних факторів на процес випуску, запозичення і 

повернення грошових коштів, отримання дивідендів і відсотків [2, с. 80]. 

Розглянемо фактичні значення показників-індикаторів безпеки 

небанківського фінансового сектору України за 2019 – 2023 роки у табл. 1. 
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Таблиця 1 Фактичні значення рівня безпеки небанківського фінансового сектору 

України за 2019 – 2023 рр. 

Найменування індикатора, одиниця виміру 2019 р.  2020 р. 2021 р. 2022 р.  2023 р. 

Рівень проникнення страхування (страхові 

премії до ВВП), відсотків 
1,334 1,077 0,910 0,764 0,719 

Рівень капіталізації лістингових компаній, 

відсотків ВВП 
0,290 0,270 0,280 0,360 0,390 

Рівень волатильності індексу Першої 

фондової торговельної системи 
1,000 1,000 1,000 1,000 1,000 

Частка надходжень страхових премій 

трьох найбільших страхових компаній у 

загальному обсязі надходжень страхових 

премій (крім страхування життя), відсотків 

11,824 15,943 17,855 21,378 22,217 

Побудовано автором на основі [4; 5; 6] 

 

Нормовані значення показників-індикаторів безпеки небанківського 

фінансового сектору України за 2019 – 2023  наведено на рис. 1. 

 
Рис. 1. Динаміка нормованих значень індикаторів безпеки небанківського фінансового 

сектору України за 2019 – 2023 рр. 
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з базовим роком. Волатильність – це один з основних інструментів оцінки міри 

ризику фінансового активу [3]. Дослідження цього показника дає можливість 

оцінити мінливість ринку цінних паперів. За досліджуваний період значення 

показника взагалі не змінилося, що свідчить про відсутність коливань на ринку. 

Така ситуація викликана занепадом ринку цінних паперів через нестабільність 

ситуації в країні. Частка надходжень страхових премій трьох найбільших 

страхових компаній у загальному обсязі надходжень страхових премій з 

кожним роком зростає у зв’язку зі зниженням загального обсягу премій 

порівняно з ростом показника надходжень у трьох найбільших страховиків. 

Збільшення даного індикатора може свідчити про монополізацію ринку та 

негативно відображається на стані фінансової безпеки страхового ринку. 

Отже, безпека небанківського фінансового сектору є складовою 

економічної безпеки держави, ключовим завданням якої є забезпечення 

збалансованого стану та цілісності фінансової системи країни. Тому, відповідно 

до «Методичних рекомендацій щодо розрахунку рівня економічної безпеки 

України» [7], наявний вплив цього сектору як на рівень фінансової безпеки, так 

і на рівень економічної безпеки держави. Тож важливо стимулювати розвиток 

ринку в цьому секторі для підтримки економічного розвитку України. 
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